PPN 2021 1e termijn

Voorzitter, 
Voor ons ligt de eerste PPN van het nieuwe college. Een PPN waarin ook voor het eerst onze nieuwe kern Haaren is opgenomen. En een PPN met vraagtekens. Vraagtekens of de ambities die we hebben, kunnen worden gerealiseerd met de middelen die we krijgen. Een PPN met uitdagingen dus.
De coronapandemie lijkt onder controle te raken. Langzaam keren we terug naar een normale situatie. Dat geldt niet voor iedereen, veel van onze inwoners, ondernemers, verenigingen, stichtingen en anderen zijn hard geraakt. Wij roepen het college dan ook op actief, financieel en met kennis en expertise, bij te dragen aan oplossingen. Wij geven met een motie een voorzet voor ondersteuning van evenementen. Verder verwachten wij dat ook het Rijk zijn rol blijft pakken. 
Gelukkig zien we in de PPN dat de financiële positie ondanks alle onzekerheden verbetert. Dat is zeker ook te danken aan de maatregelen uit de vorige periode. Den Haag komt ook eindelijk over de brug met extra middelen voor Jeugdzorg, hopelijk wordt dat structureel. Natuurlijk blijven er risico’s. Wij steunen daarom de keuze van het college voor het middelste scenario. De vraag is wel of we nu al moeten ingrijpen omdat in dit scenario een eventueel tekort pas later komt. We moeten voorkomen dat we meer kapot maken dan we achteraf kunnen repareren. Verhoging van de OZB willen we in elk geval absoluut niet. 
Voor PGB is de les van de decentralisaties duidelijk. Als er nieuwe taken naar de gemeente komen, hoort daar ook het geld bij. Daarom stellen wij dat de middelen van het Rijk voor nieuwe taken taakstellend zijn voor de uitvoering. Dat geldt dus voor alle nieuwe taken.  
De ambities zitten in de kompasprojecten. Allemaal belangrijk en/of veelbelovend. Spreiding is wel belangrijk want alles tegelijk uitvoeren gaat niet. Dus goed plannen en eerst afmaken waar we aan beginnen voor we het volgende oppakken!
Diverse onderwerpen worden nu al in gang gezet, maar vragen zeker in 2022 ook nog aandacht. Denk aan de visie buitengebied, met de uitdaging de belangen in het buitengebied met elkaar in balans te brengen. Wij blijven daarbij inzetten op het verminderen van de intensieve veeteelt, zeker in de buurt van onze kwetsbare natuurgebieden en bij woningen. Daar hoort wel bij dat we ook kijken naar de belangen van de boeren die soms al generaties op dezelfde plek wonen en werken. Individuele ruimte mag er voor ons zijn, zolang het op totaalniveau verbetert. Daarbij vragen wij in een motie wel aandacht voor de toepassing van de Kruimelregeling. Denk ook aan de woonzorgvisie, maar vooral aan een tussentijdse versnelling van de woningbouw. Wij zien daar mogelijkheden, bijvoorbeeld bij Scheerman, Tempeliersweg, De Leye en zo nog een aantal gebieden. PGB staat open voor alternatieve, tijdelijke of permanente woonvormen. Oplossingen voor permanent wonen zoals op De Noenes en de Hermitage horen daar zeker bij. Voor de woningbouw dienen we met alle fracties een gezamenlijke motie in. We zien ook de uitdagingen op gebied van duurzaamheid, klimaat, warmtetransitie en biodiversiteit. Voortdurende aandacht en zorgen voor voortgang is hier zeker belangrijk!
De aanpak van de verkeersproblematieken in de kernen en wegwerken van achterstallig onderhoud vraagt onze aandacht, net als het op niveau houden van onze buitensportaccommodaties. Bij de jaarrekening komen we hier op terug. Onderwijshuisvesting kent ook de nodige uitdagingen met de Nieuwe Linde, de Hondsberg, de Kikkenduut en de samenvoeging van Den Akker en De Molenhoek. Wij vinden een nieuwe toekomstvisie belangrijk, zodat we binnen onze uitdagingen focus kunnen aanbrengen.
De uitgangspunten binnen het sociaal domein blijven wat ons betreft hulp en ondersteuning bieden aan inwoners die het echt nodig hebben. Maar ook zakelijkheid, beheersbaarheid en normalisatie als vertrekpunt voor de zorg.
Alle uitdagingen vragen om keuzes. Keuzes die we samen zullen maken. Samen, met de raad, het college en de organisatie. Maar vooral ook samen met onze inwoners, ondernemers en anderen die onze gemeente een warm hart toedragen. We moeten zoeken naar oplossingen waarin iedereen zich kan vinden, maar waarin niemand alles realiseert wat hij wil. De gulden middenweg. Wij gaan graag het gesprek aan met iedereen die mee wil zoeken naar punten die ons verbinden in plaats van die ons scheiden. Want niemand weet beter wat er leeft in onze gemeente dan de mensen die er wonen! Dat is de Kracht van Samen.

Gezamenlijke motie woningbouw
Draagt het college op:
· Aan de slag te gaan met een versnelling van de woningbouw, waarbij we uitgaan van gemiddeld 150 woningen per jaar gedurende de komende 10 jaren; 
· Daarbij in te zetten op extra woningen in alle dorpen en voor het einde van het jaar in elk dorp tenminste 1 kansrijk project op te starten;
· Kansrijke projecten die voldoen aan de woningbouwcriteria optimaal te faciliteren;
· Bij procedures in te zetten op ‘ja, mits’ en na te gaan op welke wijze verdere versnelling mogelijk is door vereenvoudiging van regelgeving (bijv. bij splitsing van woningen);
· Na te gaan welke locaties geschikt zijn voor tijdelijk wonen, waarbij we onder meer denken aan eigen gronden en gebouwen, maar ook aan andere (leegstaande) panden of (braakliggende) gronden;
· Na te gaan of recreatiewoningen tijdelijk of permanent ingezet kunnen worden voor bewoning;
· Optimaal gebruik te maken van de mogelijkheden van Ruimte voor Ruimte-woningen;
· Extra personeel in te zetten op deze versnelling en hiervoor een budgetvraag voor te leggen;
· Over de uitvoering van de voorgaande punten een terugkoppeling te geven voorafgaande aan de behandeling van de begroting 2022;

Motie Kruimelregeling
Draagt het college op
· Bij de toepassing van de ruimtelijke kruimelregeling erop toe te zien dat initiatiefnemer belanghebbenden tijdig betrekt (via een dialoog),
· Specifiek bij politiek gevoelige aanvragen de raad tijdig, het liefst vooraf, hiervan op de hoogte te stellen,

Motie evenementenleges
Draagt het college op
In de voorbereiding van het raadsvoorstel Legesverordening voor te stellen de hoogte van de leges voor evenementen die worden georganiseerd in 2022 neerwaarts bij te stellen en op deze manier waar mogelijk een kleine bijdrage te leveren aan het weer opnieuw opstarten van deze evenementen.
